



2022  
23 – 29  
июня  
№ 25 (1328)

Издаётся с 17 января 1997 года  
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

1,00 евро  
(в редакции - 0,50 евро)

24 июня –  
Йонинес!

В номере:



# Добро пожаловать ... домой!

Фото Вячеслава Сенкевича, «Обзор»

Лето с каждым днём всё более уверенно обживаете на литовской земле, хотя, надо признать, есть у него, судя по всему, ещё какие-то неотложные дела за пределами нашей страны, поэтому периодически оно оставляет нас на несколько дней.

А раз лета – всё больше, значит, самое время подумать, где можно отдохнуть нынче. И не только работающим и зарабатывающим, но и пенсионерам со школьниками да дедсадовцами.

Многочисленные эксперты редко говорят, что в нынешнее время все мы нуждаемся не столько в физическом, сколько в психологическом отдыхе.

Дня не проходит, чтобы политики не напомнили нам, в какое страшное время мы живём. До отдыха ли тут?!

Порой, правда, создаётся довольно-таки курьёзная ситуация, когда одни и те же люди, убеждавшие нас и всех остальных, в каком сложном положении находится нынче Литва, заявляют вдруг, что всё не так уж и плохо. И что не стоит сгущать краски.

А мы, простые жители и потенциальные отдыхающие вроде и не сгущали ничего!

В минувшую пятницу, например, в Вильнюсе официальные представители Литвы, Латвии, Эстонии, Польши и Украины, ответственные за туристическую отрасль в своих странах, подписали соглашение о стимулировании туризма в Балтийском регионе, а также о поддержке Украины.

Этим документом стороны обязались более активно поощрять туризм, чтобы вернуть туристов к нам и объединить усилия в восстановлении туризма на Украине.

От имени Литвы документ подписала министр экономики и инноваций Аушрине Армонайте, посетовавшая на негативное влияние на туризм со стороны коронавируса, которое усугублено нынче трагическими событиями на Украине.

«Многие опасаются за свою безопасность, не у всех есть информация, что в странах Балтии, в Польше войны нет, так как здесь НАТО. Мы должны работать вместе, а не конкурировать», – попеняла А.Армонайте западноевропейским и заокеанским туристам, почему-то обращающим «неправильное» внимание на сообщения в западных СМИ, где то и дело публикуются интервью с первыми лицами Литвы.

Людей из наиболее зажиточных стран евроатлантического сотрудничества, опасаящихся приехать «на войну», этим летом в Литве будет явно меньше. Это плохо, поскольку туристы – это доход в госбюджет, это рабочие места в Литве. Но вместе с тем теперь к нам приедет гораздо меньше туристов из России и Беларуси, и это хорошо, поскольку нечего им наслаждаться литовским сервисом высочайшего уровня в такое время!

А ещё, при очень большом желании, можно заявить, что при уменьшении потока иностранных туристов отечественный туристический сектор с большим вниманием отнесётся к отечественному потребителю. И это хорошо! Глядишь, разгорится такая нешуточная конкурентная борьба за каждого местного туриста, когда отели и частники будут снижать цены на ночлег и проживание, а предприятия общепита будут кормить соотечественников чуть ли не бесплатно.

Но такой утопический взгляд на ближайшие летние месяцы в Литве можно высказывать лишь с изрядной долей сарказма (или иронии?).

Газета же «Lietuvos rytas» предпочитает трезвый взгляд на вещи, поэтому в одной из своих публикаций на днях заявила: «Отдых в Литве в этом году будет ещё дороже».

Подрастает столбик на литовских термометрах, растёт и количество заявок на проживание в отелях, у частных усадьбах или озера, в сельских усадьбах. Растёт и стоимость проживания – где-то на 5-7 процентов, а где-то и на все 15-20%.

Можно, конечно, вместо Паланги, махнуть в Турцию, но не стоит забывать, что авиатопливо тоже подорожало, да и у турецких «отельеров» тоже расходы растут, ведь все мы в одном глобальном мире нынче живём. И если где-то энергоснабжители становятся дороже, то туда не спешат с более дешёвой энергией далёкие поставщики, они просто поднимают цены у себя дома.

Поэтому при всём богатстве выбора альтернатива у среднестатистического жителя Литвы не так уж и велика – литовская земля, её достопримечательности, красота её природы.

Третье лето с ограниченными возможностями, конечно, не такая уж и большая радость, но кто сказал, что стоит ждать улучшения в экономике, геополитике, ждать лучшей погоды?

Лето – это ведь маленькая жизнь, так не теряйте того, что у вас уже есть!

Дмитрий ЗАХАРОВ



стр. 14, 27

Юрий  
Никулин,  
СВЕТЛЫЙ  
КЛОУН



стр. 13

Сабантуй у моря

А также:

Телепрограммы  
с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,  
судоку, головоломки

Наш календарь

- 25 июня - День моряка (День мореплавателя).
- 26 июня - Международный день борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом. Международный день в поддержку жертв пыток.
- 27 июня - Всемирный день рыболовства. День микро-, малых и средних предприятий. День создания Союза стрелков в Литве.
- 28 июня - День Конституции Украины.
- 29 июня - День пограничников Литвы. День партизан и подпольщиков в России. Международный день тропиков. День святых апостолов Петра и Павла у западных христиан.
- 30 июня - Международный день астероида. Международный день парламентаризма.
- 1 июля - Всемирный день бакинцев. День Канады.

## «Спасительная» неделя

Минэнерго Литвы предоставило потребителям ещё одну неделю для выбора независимого поставщика электроэнергии. Министерство надеется, что этого времени достаточно для того, чтобы десятки тысяч человек приняли решение. Участники рынка и некоторые эксперты положительно оценили такое решение, однако они считают, что вряд ли все потребители сделают выбор и избегут гарантийных поставок, сообщает ru.delfi.lt.

На данный момент установлен последний срок выбора независимого поставщика - 26 июня 2022 года.

«Больше продлевать срок не будут, нет технических возможностей. Поставщика выбрали больше 80% потребителей второго этапа, надеемся, что оставшимся хватит недели», – сказала советник министра энергетики Вита Раманаускайте.

Эксперт в сфере энергетики Видмантас Янкаускас считает, что нужно было дать людям дополнительное время:

«Думаю, это надо было сделать. Видите, как много людей не определилось. Хорошо, что «Energijos skirstymo operatorius» (ESO) согласился на это. За последнюю неделю немало людей сделали выбор и, думаю, многие ещё успеют сделать это. Все говорят одно и то же: если не выберете, будете платить дороже, цены на бирже высокие».

Президент Литовской конфедерации возобновляющихся источников энергии Мартинас Нагявичюс заметил, что, судя по отзывам в социальных сетях, часть потребителей убеждены, что гарантийные поставки с государственной компенсацией будут стоить дешевле, чем по плану у независимого поставщика.

«Должен разочаровать - это не так. Жители, которые останутся с гарантийными поставками, скорее всего, уже с июля будут платить на 2-8 центов дороже, чем те, которые выберут любого поставщика. Со временем разница вырастет до 5-15 евро в месяц или ещё выше, если цены будут расти, а государство решит больше не компенсировать стоимость электричества», – сказал он.

Пресс-секретарь «Ignitis grupė» Артурас Кетлрюс рекомендует потребителям не откладывать выбор до конца недели, чтобы избежать очередей и других неудобств.

Глава «Perlas Energija» Вилюс Юрайтис положительно оценивает продление срока выбора поставщика.

По его словам, цена у гарантийного поставщика в июле, согласно прогнозам, будет 38 центов за кВт/ч, платить после компенсации придётся 29 центов. Он напомнил, что независимые поставщики предлагают цену не выше 33 цт.

По прогнозам ESO на основе первых трёх недель июня, цена гарантийных поставок будет 39 цт за кВт/ч.

Минэнерго в понедельник проинформировало, что хочет защитить жителей от расходов гарантийных поставок, поэтому предоставило им ещё неделю.

ESO напоминает, что выбрать независимого поставщика можно и после 1 июля, но тогда цена будет другой только с августа. Например, если он подпишет договор 5 июля, то независимые поставки начнутся с 1 августа, а если 20 июля - только с 1 сентября.

По данным на утро 20 июня, независимого поставщика выбрали 81,2% жителей (601 000, осталось 139 000).

Жители могут выбирать из следующих поставщиков: «Ignitis», «Elektrum Lietuva», «Enefit», «Perlas Energija», «EGTO energija», «Birštono elektra», «Kauno termofikacijos elektrinė».

